

Ελπιδοφόρος: Να τερματιστεί άμεσα η τουρκική κατοχή στην Κύπρο

Ισχυρό μήνυμα για την άμεση αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων από τα Κατεχόμενα της Κύπρου και τον άμεσο τερματισμό της παράνομης κατοχής απέστειλε ο αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος

Ισχυρό μήνυμα για την άμεση αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων από τα Κατεχόμενα της Κύπρου και τον άμεσο τερματισμό της παράνομης κατοχής σχεδόν της μισής νήσου απέστειλε ο αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος, κατά τη διάρκεια του επίσημου επίσημου δείπνου της Ομοσπονδίας των Κυπροαμερικανικών Οργανώσεων, προχθές το βράδυ, Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου, στο Κουίνς της Νέας Υόρκης.

Παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Αναστασιάδη, ο οποίος ήταν ιδιαίτερα συγκινημένος, καθώς -όπως είπε- απευθύνεται για τελευταία φορά ως Πρόεδρος προς την ελληνοκυπριακή ομογένεια, για τη συνεισφορά της οποίας νιώθει βαθύτατη ευγνωμοσύνη, ο αρχιεπίσκοπος Αμερικής τόνισε ότι «όλοι εμείς επιθυμούμε την επικράτηση της δικαιοσύνης και της ειρήνης στην Κύπρο».

«Δεν θα σταματήσουμε ποτέ τον αγώνα μας μέχρι να επιτύχουμε τον δίκαιο σκοπό μας, που δεν είναι άλλος από την απελευθέρωση της Κύπρου μας και την ύπαρξη μίας ενωμένης και ευημερούσας Κύπρου», υπογράμμισε.

Τιμώμενο πρόσωπο στο δείπνο ήταν ο καθηγητής Βιοϊατρικής Μηχανικής στο Πανεπιστήμιο Ιρβάν της Καλιφόρνιας, δρ. Κυριάκος Αθανασίου, τον οποίο ο

«Δεν θα σταματήσουμε ποτέ τον αγώνα μας μέχρι να επιτύχουμε τον δίκαιο σκοπό μας, που δεν είναι άλλος από την απελευθέρωση της Κύπρου μας και την ύπαρξη μίας ενωμένης και ευημερούσας Κύπρου»,



αρχιεπίσκοπος Αμερικής χαρακτήρισε «λαμπρό παράδειγμα υπενθύμισης σε ολόκληρο τον κόσμο του ταλέντου, της ευρηματικότητας και της ευφυΐας των Ελλήνων της Κύπρου». Όπως επεσήμανε, «η πολυαγαπημένη κυπριακή κοινότητα στις Ηνωμένες Πολιτείες αποτελεί ισχυρό τμήμα του βασικού κορμού του Ελληνισμού της Διασποράς, λαμπρό κομμάτι της ομογένειάς μας. Όπως, μάλιστα, ο καθηγητής Αθανασίου αφιέρωσε όλη του τη ζωή για την ανακούφιση του πόνου των συναν-

θρώπων μας, έτσι και όλοι εμείς οφείλουμε να αφιερώνουμε, όπως αφιερώνουμε, τις ζωές μας προκειμένου να απαλλαγεί άπαξ και διά παντός του πόνου η Κύπρος μας, για την οποία οι καρδιές όλων μας χτυπάνε δυνατά».

Τέλος, ο αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για τη βαθύτατη τιμή της πρόσκλησής του ως συμπροέδρου επί τιμή της εκδήλωσης μαζί με τον κ. Αναστασιάδη. «Αυτό αποτελεί για μένα ύψιστη τιμή», σημείωσε.

ΗΠΑ: Δεν αμφισβητείται η κυριαρχία της Ελλάδας στα νησιά του Αιγαίου

Ξεκάθαρη γραπτή δήλωση-απάντηση στην Άγκυρα, από τον εκπρόσωπο του Στέιτ Ντιπάρτμεντ

Η κυριαρχία της Ελλάδας στα νησιά του Αιγαίου δεν αμφισβητείται διαμνύει το Στέιτ Ντιπάρτμεντ σχετικά με τις νέες απειλές που εξαπέλυσε ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν εναντίον της Ελλάδας.

Σε γραπτή του δήλωση, εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών σημειώνει ότι «σε μια εποχή που η Ρωσία εισέβαλε ξανά σε ένα κυρίαρχο ευρωπαϊκό κράτος, οι δηλώσεις που θα μπορούσαν να αυξήσουν τις εντάσεις μεταξύ των Συμμάχων του NATO δεν είναι ιδιαίτερα χρήσιμες».

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες συνεχίζουν να ενθαρρύνουν τους συμμάχους τους στο NATO να συνεργαστούν για τη διατήρηση της ειρήνης και της ασφάλειας στην περι-

«Η κυριαρχία και η εδαφική ακεραιότητα όλων των χωρών πρέπει να γίνονται σεβαστές και να προστατεύονται.»



οχή και για την επίλυση των διαφορών με διπλωματία», αναφέρεται στη δήλωση. Προστίθεται μάλιστα ότι «η κυριαρχία και η εδαφική ακεραιότητα όλων των χωρών πρέπει να γίνονται σεβαστές και να προ-

στατεύονται. Η κυριαρχία της Ελλάδας σε αυτά τα νησιά δεν αμφισβητείται. Καλούμε όλα τα μέρη να αποφύγουν τη ρητορική και τις ενέργειες που θα μπορούσαν να αυξήσουν περαιτέρω την ένταση».